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Традиційний шлях доказової медицини для препарату тривалий і багатоетапний, і як 
правило, починається з цілеспрямованого прагнення створити конкретний лікарський засіб 
з певними ефектами і механізмами дії. Останній проходить тривалі, дорогі доклінічні 
випробування на тваринах (гостра, хронічна і специфічна токсичність; встановлення 
фармакологічної ефективності на моделях захворювання, а також режиму дозування 
майбутнього ліки). Після отримання позитивних результатів доклінічних досліджень 
проводять клінічні багатоцентрові рандомізовані плацебо контрольовані дослідження. 

Без сумнівів, завдання лікаря - лікувати хворих з використанням найбільш 
ефективних з доступних препаратів. При цьому лікарі повинні дотримуватися принципів 
доказової медицини. Однак цей золотий стандарт клінічних досліджень часто не доступний 
для впровадження в педіатрії, так як більшість ліків, що призначаються дітям, які не 
вивчалися на них. Основна причина цього в тому, що фармацевтичні компанії, як правило, 
вважають що діти, «як ринок», принесуть невеликі фінансові вигоди. Використання стилю 
«off ІаЬеІ» законно, якщо не порушуються правила безпечного використання ліків і лікар 
адекватно оцінює ризики юридичної відповідальності за використання цього стилю 
лікування. Близько третини протипухлинних препаратів в США і Росії призначаються за 
показаннями, не передбачених інструкцією, а до 75% дорогих препаратів призначаються з 
використанням стилю «off label)) 

У світі яскравим прикладом стилю «off label)) є карбоксітерапія (лікування 
вуглекислим газом), яка без результатів доклінічного вивчення та відсутності в 
формулярних виданнях широко застосовується у всіх областях медицини і стала 
універсальним і безпечним методом лікування більшості захворювань. 

Завдяки фізіологічним властивостям СОг (є природним регулятором дихання, 
кровообігу, обміну речовин, електролітного балансу, кислотно-лужної рівноваги, 
збудливості нервових клітин, тонусу гладкої мускулатури), карбоксітерапіі має 
аналгетичну, антиоксидантну, судинорозширювальну, протизапальну, спазмолітичну дію, 
нормалізує в'язкість крові і оксигенацію тканин, стимулює процеси неоангіогенезу і 
регенерації. 

Ін'єкції СОг безпечно використовуються протягом багатьох років для полегшення 
ендоскопічних операцій на черевній порожнині, щоб збільшити і стабілізувати порожнину 
тіла для кращої видимості операційного поля. Карбоксітерапія ефективна в період 
підготовки до спортивних змагань для швидкого відновлення після фізичних навантажень, 
прискореного виведення молочної кислоти, акліматизації, реабілітації хворих після травм і 
для підвищення толерантності до фізичних навантажень. 

Таким чином, карбоксітерапіі знайшла гідне застосування в багатьох областях 
медицини без доклінічного вивчення в фармакології і без знаходження в рекомендованих 
формулярах завдяки багатій фармакодинамике, нешкідливості і 30-річному ефективному 
клінічним досвідом її застосування в стилі «off label)). 

ЗО 


